

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 70. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

SZERDA, 1954 MÁRCIUS 24.

Mai számból:

Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez (2. oldal) — A tiszacsegei gépálmás c. sz. az országban (2. oldal) — Hatalmas sikerrel mutatkozott be a Szovjetunió Alami Népi Táncegyüttese (3. oldal) — Befejezte negyedévi tervét a Lakatos és Vasóné V. (3. oldal) — A komádi Rákóczi tisz. asszonyai résztvesznek a tavaszi munkában (4. oldal)

A minisztertanács rendelete a nyugdíjak emeléséről

A minisztertanács a legutóbbi ülésén rendeletet fogadott el egyes nyugdíjak 1954 április 1-i hatállyal történő felemeléséről. Az 1952-ben hatályba lépett nyugdíjtörvény egységesen rendezte az addig nagyon bonyolult és különösen a munkásokra nézve hátrányos nyugdíjrendszert. A korábban nyugdíjazott munkások és alkalmazottak ellátási összege jelentősen emelkedett, de a régi nyugdíjrendszer hátrányos hatását nem lehetett azonnal, teljes egészében kiküszöbölni.

A minisztertanács mostani rendelete két évvel a társadalombiztosítási járadékok emelése után, ismét 20—45 százalékkal növeli a járadékokat. Fokozza a többszázézer nyugdíjast érintő emelés jelentőségét, hogy az idősközből végrehajtott árszállítások is növelik a nyugdíjak vásárlóerejét.

Az egyes járadékok emelésének kulcsa különböző. Elsősorban a 65 évnél idősebb munkások és bányanyugdíjások járadéka emelkedik 40—45 százalékkal, a 65. életévüket betöltött járadékosoké pedig 20—33 százalékkal. Emelkednek továbbá az özevegyi, mezőgazdasági és baleseti járadékok is.

A minisztertanács rendelete alapján a következő ellátások emelkednek:

Az 1952. évi január 1. napja előtt hatályos jogszabályok szerint megállapított társadalombiztosítási ellátásban részesülők közül a 65 évnél idősebb férfi és a 60 évnél idősebb nő öregségi és rokkantsági járadékosok az I—VIII. járadékcsoportokban 8—50 százalékkal, a 65. életévüket betöltött férfi öregségi és rokkantsági járadékosok, valamint a 60. életévüket betöltött női rokkantsági járadékosok az I—VIII. járadékcsoportokban 5—25 százalékkal, a 65. évnél idősebb bányanyugdíjások 40 százalékkal, a 65. életévüket betöltött bányanyugdíjásoké pedig 20—33 százalékkal emelkedik.

A minisztertanács határozata a „Fák hete” megszervezésére

A minisztertanács legutóbbi ülésén megvizsgálta a tavaszi fásítási feladatokra való felkészülést és a DISZ javaslatára határozatot hozott a „Fák hete” megszervezésére.

A „Fák hete” megrendezésére április második felében kerül sor. A minisztertanács utasította a helyi tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy fordítsanak fokozott gondot a fásítási feladatok végrehajtására. Az erdőgazdaságok által biztosított csemetemennyiségen túl, saját csemetekertekből és erdőkből juttassanak csemetét a fásításokhoz.

A minisztertanács felhívja a fömegszervezeteket, elsősorban a DISZ fiataljait és az úttörőket, továbbá a MEDOSZ és az MNDSZ tagságát, az ország egész lakosságát: tegye magáévá a fásítás nagy ügyét, segítse az ország faanyagával való ellátásának érdekében tervezett fásítások eredményes végrehajtását.

A minisztertanács határozata értelmében a fásításban legjobban eredményt elérő megyét, járást, községet, termelőségvetkezetet, DISZ-szervezetet és úttörőcsapatot vándorszázlóval, a fásításban kiváló munkát végző dolgozókat oklevéllel és jutalommal kell kitüntetni.

„Akadémiai napok” Debrecenben

A Magyar Tudományos Akadémia és a Kossuth Lajos Tudományegyetem március 26-án és 27-én „Akadémiai napok”-at rendez Debrecenben. Az „Akadémiai napok”-on a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományok, a történelmi és társadalomtudományok, valamint a matematikai-fizikai tudományok osztyálynak akadémikusai tartanak beszámolókat, előadásokat.

szek 20 százalékkal, a mezőgazdasági öregségi járadékosok 20 százalékkal, a mezőgazdasági özevegyi járadékosok 25 százalékkal stb. kapnak többet.

Megfelelő összegekkel emelkedik a tehetetlenségi járadékosok, a II—VIII. csoportba tartozó özevegyi járadékosok és a bányanyugdíjasok özevegyek ellátása.

Azok a járadékosok, akiknek több jogcímen jár ellátás, ugyan csak megkapják az emelést a számukra legkedvezőbb ellátás után.

A közszolgálati és vállalati nyugdíjpénztári nyugdíjasok közül azoknak jár emelés, akiknek az ellátása havi 200 forintot, illetve özevegyeknél a havi 100 forintot nem haladja meg.

Az 1952. január 1-én hatályba lépett új nyugdíjtörvény szerint a megállapított ellátások közül azok emelkednek, amelyek a nyugdíjminimumra, legkisebb nyugdíjértékre vonatkozó szabályok szerint nyertek megállapítást. A legkisebb nyugdíj összege az öregségi nyugdíjknál 33 százalékkal, a rokkantsági és felemelt öregségi nyugdíjknál 50 százalékkal emelkedik.

Az új nyugdíjtörvény hatályát a minisztertanács kiterjesztette a szilikózis betegségben szenvedő baleseti járadékosokra.

Ha a dolgozó nyugdíjast munka közben baleset éri, nyugdíja a baleseti sérülésnek megfelelő mértékben emelkedik.

A járadékok és nyugdíjak emelését a folyósító szervek a március végén folyósításra kerülő áprilisi kifizetéseknél már hozzászámítják az ellátási összegekhez úgy, hogy ezen a módon mindenki értesül az őt megillető új ellátási összegéről.

A minisztertanács rendelete, pártunk és kormányunk gondoskodása az öreg rokkant dolgozókról bizonyítja, hogy a dolgozókkal való törődés népi demokratikus államunk legfőbb törvénye. (MTT)

Földes község példamutatása

A megyében a tavaszi mezőgazdasági munka végzésében és a begyűjtésben is példamutató Földes község. Jellemzi a község szorgalmas dolgozó parasztságát, hogy első köteleességüknek tartják az állam iránti kötelezettségek teljesítését. Vállalták, hogy a begyűjtés terén az első negyedévi tervüket határidő előtt teljesítik. A vállalt teljesítést jelenti a következő távirat:

„Jelentjük, hogy Földes község dolgozói a pártkongresszus tiszteletére tett vállalásukat március 25-i határidő helyett március 23-án teljesítették. Tej, tojás, baromfi, hizott sertés, vágómarha beadási negyedévi tervünket túlteljesítettük. FÖLDESI TANÁCS.”

ELŐRE A SZÁNTÁS-VETÉS SIKERÉÉRT

A püspökladányi járás 121 százalékra teljesítette tavaszi búzavetési tervét

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya értékelte a járások versenyét a tavaszi munka végzésében. A március 20. értékelés szerint első a püspökladányi járás. Tavaszi szántásban és a

tavaszi búza vetésében minden járást megelőzött. Ez elsősorban a jó szervező, irányító munkának köszönhető. A járások sorrendje a következő:

J á r á s o k	Tavaszi szántás %	Tavaszi búzavetés %	Tavaszi őrparvetés %
1. Püspökladányi járás	46.9	121.—	69.1
2. Berettyóújfalui járás	51.1	78.3	50.4
3. Polgári járás	7.2	66.2	71.—
4. Biharkeresztesi járás	19.3	70.7	53.5
5. Derecskei járás	42.4	45.3	47.7
6. Nagylétfai járás	20.5	74.6	26.5
7. Debreceni járás	20.4	26.2	35.2
8. Debrecen város	17.5	31.8	22.6

A debreceni gépállomás legjobb brigádja az Erdős József brigád

A debreceni gépállomás egyre gyorsuló ütemben végzi a tavaszi munkát. A munkakezdés első időszakában Jócsák Imre brigádja haladt az élen, a legutóbbi értékelés azonban már azt állapította

meg, hogy a negyedik helyre került a brigádok versenyében. A keddi értékelés szerint első az Erdős József brigád tavaszi tervének 18.85 százalékos teljesítésével. Második Benedek György brigádja

15.6, harmadik Vezendi János brigádja 14.84 és negyedik Jócsák Imre brigádja 14.75 százalékos tavaszi tervteljesítésével.

A legjobb traktoros Korponai Sándor, aki 53 százalékra teljesítette már tavaszi tervét. A két műszakban dolgozó Veres György 36.4, váltóársa Antal Mihály 35 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Jól dolgozik Diós Lajos, aki tavaszi munkájának végzésében már 32 százalékot teljesített.

A megyébe 300 borona érkezett

Az üzemekből egyre több mezőgazdasági gép érkezik a falvakba, hogy segítsék a dolgozó parasztság munkáját. Hajdú-Biharban nemrégiben 50 eke érkezett, hétfőn pedig már újabb mezőgazdasági gépeket hozó vagon raktak ki a debreceni nagyállomáson. Százötven magtakaró és 150 rögtörő borona érkezett a megye részére.

A földművelésügyi vezetés megyei szállítmányozási osztálya azonnal hozzáfogott a boronák elszállításához. Főleg Berettyóújfalui, Komádi, Hajdúdorog, Hajdúhadház kapott a boronákból.

Élenjáró dolgozó parasztszervező tanácskozása a tavaszi mezőgazdasági munka gyorsításáról

Debrecenben az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztszervező tanácskozása a tanácskozás napokban a tanácskozás a feladatuk az volt, hogy megbeszéljék, hogyan lehetne gyorsítani a munkát, hogy minél előbb földre kerüljön minden tavaszi mag a debreceni határban.

A megbeszélés során Nagy Imre szikgáti dolgozó paraszt azt javasolta, hogy szélesítsék ki az egymásközi segítő akciót. Irják össze, hogy a dűlőben kinek van hengere, boronája, vetőgépe, amit éppen nem használ és kölcsön adhat másnak, hogy munkája gyorsuljon. Ezt a javaslatot

igen nagy tetszéssel fogadták és a jelenlévők ígéretet tettek, hogy az egész határban kiszélesítik az egymást segítésének mozgalmát.

Turunk János 6 holdas dolgozó paraszt felhívta az érkezőket figyelmébe arra, hogy bőséges termést csak jól trágyázott talajról várhatunk. Tavaszibúzáját az elmúlt évben jól trágyázott talajba vetette és ennek eredménye volt, hogy 800 négyzetméterről 9 mázsa tavaszibúzát aratott. Ezt a módszert alkalmazza most is, de már három holdon termel tavaszibúzát.

Fekete Zsigmond dolgozó paraszt azt javasolta, hogy a me-

zőgazdasági kisgépek gyártásánál legyenek körültekintőbbek, mert az utóbbi időben olyan ekekapák kerültek forgalomba, amelyeknek a szerkezete nem megfelelő. Keskeny az ekefej és nem fordítja jól a földet. A kisgépek gyártásánál vigyázni kell a minőségre, mert több termelést a földeken csak a minőségi munkával lehet elérni. Javasolta, hogy az ilyen kisgépeket gyártó üzemek hallgassák meg a termelőségvetkezetet és egyénileg dolgozó parasztokat is, és tapasztalatuk felhasználásával készítsék el ezeket a mezőgazdasági kisgépeket.

Az új agronómusok jó munkája a püspökladányi járásban

Az országban elsőnek teljesítette tavaszibúza vetési tervét a püspökladányi járás. Munkáját azóta is jól végzi, s napról napra növekedik a búzával bevetett terület. A járás már 182 holddal túlteljesítette tavaszibúza vetési tervét. A tavaszirpa vetése is befejezéshez közeledik, alig 400 hold hiányzik még a tervteljesítéshez. A járás jól végzi a zab és a cukorrépa vetését is.

Az élenjáró járás legjobb községe Földes, ahol a dolgozó parasztszervező tanácskozás tervüket 91 holddal túlteljesítették, földben van már 87 holdon a zab is, a cukorrépa vetésnek több mint 50 százalékát elvégezték.

A járásban igen jó eredményt irányítják a szántás-vetés munkáját azok az agronómusok, akik nemrégben kerültek ki a gépállomáshoz és a termelőségvetkezetekhez, hogy tudásukat hasznosítsák a termelőmunkában. Különösen jól végzi munkáját Vékony János, aki a bárándi Rákóczi tisz. új agronómusa. Állandóan ellenőrzi a vetést, segít a vetőgép beállításánál, hogy megfelelő mennyiségű vetőmag kerüljön a földre. Kijelöli a traktorosok részére a területet, hogy ne töltsék az időt feleslegesen azzal, hogy a szántásra váró területet keresik.

Vékony János tagja a termelési bizottságnak is. és itt szak-

tanácsaival nagy segítséget ad. Hasonlóan jó eredménnyel dolgozik a tetéltényi Kossuth tisz. agronómusa, Kuncer Péter, aki 15 holdon kereszt-sorosan vettette el a tavaszirpát és 500 holdon már az őszi kalászosok megerősítésére a fejtárgyázást is elvégeztette. Gondosan vigyázott arra, hogy a fejtárgyázást szakszerűen végezzék és a növény fejlődésének megfelelően szórják ki a területre a műtrágyát.

A kabai Tolbúchin tisz. agronómusa, Borbély Judit is nagy segítséget ad a növénytermelő brigádoknak, hogy jöminőségű munkával, idejében végzett szántással, vetéssel növeljék a terméshozamot.

Párt és pártépités ★

Hozzászólások a módosított szervezeti szabályzat tervezetéhez

Egy más pártbizottsághoz tartozó párttag részvétele a taggyűlésen

Pártbizottságunknál többször felvetődött az a probléma, hogy egy párttag részvehet-e olyan alapszervezet taggyűlésén, amelyhez nyilvántartás szerint nem tartozik? Például, ha az egyik tsz pártbizottság tagját behívják katonának. Atjelentkez az honvédség illetékes pártbizottságához. Egy fél év múlva hazajön szabadságra. El akar menni a volt pártbizottság taggyűlésére, mert érdekli: hogyan dolgozik most az a pártbizottság, amelynek három, vagy négy évig ő is reszta tagja volt. De nem engedik be — hiába ismerik, szeretik — mert már nem tartozik ahhoz az alapszervezethez.

Természetesen a párttagnak elsősorban a saját alapszervezetének a taggyűlésén kell részt vennie, azon bírálatával, javaslataival, stb. segítenie a pártbizottságot, a pártbizottság munkáját. Pártunk egységes, egész szervezet. Működését egy célkitűzés, egy politikai irányvonal, egy szervezeti szabályzat szabja meg. Ezért a párt határozatainak, utasításainak a végrehajtása volt és marad a pártbizottságok és párttagok elsőrendű feladata és kötelessége, tevékenységük alapja. Mások azonban a végrehajtás módjait, eszközeit városon és falun, üzemen és

termelési szférákban, mert a párt politikájának végrehajtása a helyi körülmények, adottságok figyelembevételével kell, hogy történjen. Ebben ebből és az éberségre való hivatkozással adódott az, hogy nem engedtek más alapszervezethez tartozó párttagot részt venni a taggyűlésen.

Az én véleményem az, hogy — éppen a fentiek alapján — résztvehet. Ezért javaslom, a módosított szervezeti szabályzat tervezetének a II. fejezet 4/b. pontjához kiegészítésként: „Más alapszervezet taggyűlésén — tanácskozási joggal — elmondja véleményét, észrevételeit, javaslatát tegyen a hibák, hiányosságok kijavítására.” Ugyancsak javaslom a X. fejezet 32. pontja utolsó bekezdésének az alábbi megfogalmazását: „Az alapszervezet legfelsőbb szerve a taggyűlés, amelyet legalább havonta egyszer össze kell hívni.” Véleményem szerint ez a megfogalmazás a szervezeti szabályzatban jobban kifejezésre juttatná a pártbizottság betartásának fontosságát, így jobban ki lenne fejezve a pártbizottság vezetőségének a felelőssége is.

Kulesár László
MDP tag, Debrecen

A pártbizottsághoz

A szervezeti szabályzat módosításából népi demokratikus államunk fejlődése, dolgozó népünk felépítése, a szocializmus felépítése való törekvés tükröződik s egyben megmutatja azt a lenini-sztálini tanítást, hogy a mi pártunk, akár csak a Szovjetunió Kommunista Pártja, soha nem változtatja dogmáit, holt sémákká a már egyszer megállapított szervezeti formákat és a pártmunka lefolytatásának módszereit, hanem tanulmányozza a pártéletben végemenő folyamatokat, megfigyeli az új jelenségeket, szükségleteket és a konkrét történelmi helyzetnek megfelelően módosítja a szervezeti szabályzat egyes pontjait anélkül, hogy az alapvető lenini szervezeti elveket, a demokratikus centralizmust megsértene.

A módosított szervezeti szabályzat-tervezet első pontja a többek között kimondja, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának legfőbb feladata a szocialista társadalom felépítése, a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalának állandó emelése. A párt végső célja a kommunista társadalom felépítése.

A fenti megfogalmazást a következőképpen javaslom módosítani: „A Magyar Dolgozók Pártjának legfőbb feladata — a szocialista-kommunista társadalom felépítésére vezesse dolgozó népünket úgy, hogy az egész dolgozó nép anyagi és kulturális színvonala állandóan emelkedjen.” Ebben a megfogalmazásban tükröződik az, hogy pártunk mint a munkásosztály és a dolgozó nép pártja csak akkor képes a szocializmus és kommunizmus felépítésére, ha a munkásosztály és a dolgozó nép követi és egyben felhívás is a párt tagjai felé, a tömegek mozgósítása, a tömegkapcsolat megerősítése.

Javasolom továbbá: a XIII. fejezet 42. pontjának: MDP csoportok a pártközvetlen szervezeteiben c. részhez a feladatok pontosabb megfogalmazását a következőképpen:

„A kormányban, az országgyűlésben, az államigazgatásban, a tanácsokban és a pártközvetlen tömegszervezetekben működő pártcsoportok feladatai, hogy harcoljanak a párt- és állami fejelem megszilárdításáért a vezető pártbizottság határozatainak végrehajtásáért.”

A XIV. fejezet 46. pontjához kiegészítés végett javaslom a következőket: „A jegyzelmi büntetést — kivéve a pártból való kizárást — az illetékes pártbizottság, illetve pártbizottság határozata alapján felülvizsgálni, ha úgy látja, hogy a párttag hibáit kijavította, a pártbüntetést törölni, vagy ellenkező esetben meghosszabbítani.”

Ez lehetőséget ad arra, hogy egyes párttagok pártbüntetése nem húzódik el 4–5 évig, függetlenül attól, hogy már régen kijavították hibájukat.

Balla Gyula,
a háromhónapos pártiskola vezetője

Áprilisban Kecskeméten, májusban Sztálinvárosban, júniusban Kaposvárott lesz államkölcson sorsolás

Az Országos Takarékpénztár 1954 első felében négy alkalommal rendez államkölcson-sorsolást. Az Ötvenes Tervkölcson 8. sorsolását, mint már köz tudomású, március 27-től 30-ig Budapesten tartják meg. Ezen a sorsoláson nyereménnyel, vagy névértékben körülbelül 830.000

kötvény kerül kihúzásra, 103,5 millió forint összegben.

Április 26–29. között Kecskeméten kerül sor a Második Békekölcson negyedik sorsolására.

Május 27–30. között új, szocialista városunk, Sztálinváros lesz a színhelye az Első Békekölcson hatodik sorsolásának. Június 20-án Kaposvárott sorsolják

másodízben a Harmadik Békekölcson.

Március 10. júniusig minden hónapban lesz tehát sorsolás és a fél év végéig több mint másfélmillió darab kötvény tulajdonosa részesülhet az együttesen 280 millió forintot kitevő sorsolási összegből. (MTI)

Az országban első a tiszacsegei géppálmás

A géppálmások traktorosai között a tavaszi munkák határidő előtti sikeres elvégzése érdekében lelkes munkaverseny bontakozott ki. A földművelésügyi minisztérium értékelése szerint a március 21-ig elért eredmények alapján a verseny állása a következő:

A géppálmások traktorosainak versenyében a tiszacsegei géppálmás traktorosai érték el nagyszerű eredményeket. A négy első traktorospár a tiszacsegei géppálmáson dolgozik.

Első Vincze Jenő és váltótársa, Hajdu Bálint G. 35-ös traktorral 192,2 normálholdat teljesítettek, ez a teljesítmény egész tavaszi tervük.

A második Bíró Ferenc és Józsa Mátyás 140 normálholddal, 81,3 százalékos tavaszi tervteljesítéssel.

Harmadik Vincze László és Herbák Lukács 131,4 normálholddal.

A traktorbrigádok versenyében első a tiszacsegei géppálmás Kossuth brigádja. A brigád tavaszi tervét 74,6 százalékra teljesítette. Az egy erőgépre eső teljesítmény 119 normálhold.

A második a tiszacsegei géppálmás Vörös Lobogó brigádja, 63,1 százalékos tavaszi tervteljesítéssel és 108 normálholdas egy gépre eső teljesítménnyel.

A harmadik Angyal Ferenc brigádja (háromfai géppálmás) 60 százalékos tavaszi tervteljesítéssel és 82 normálholdas egy gépre eső teljesítménnyel.

A géppálmások versenyében nagyszerű eredményt ért el a tiszacsegei géppálmás. Tavaszi tervét már eddig 63 százalékra teljesítette. A géppálmás dolgozói most megfogadták, hogy április 4-re teljesítik tavaszi tervüket.

Második a tompai, harmadik a császártöltési géppálmás.

HIREK AZ ÚJ CSEHSZLOVÁKIÁBÓL

A nemzeti jövedelem növekedése

A Csehszlovák Köztársaság jövedelme előzetes számadatok alapján 1952-höz viszonyítva 1953-ban 5 százalékkal növekedett. A nemzeti jövedelem 73 százaléka a lakosság általánosan növekvő személyes anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítésére és a társadalmi fogyasztásra, míg 27 százaléka a szocialista termelés további bővítésére esett.

A pénzüreim után végrehajtott intézkedések, azaz a mezőgazdasági termékek begyűjtési árának felemelése, a kiskereskedelmi árak csökkentése, külön illetékek kiiktatása a járadékkelvezők és a családi pótlékok élvezői többségének, valamint a nőtlen és gyermektelen nő dolgozók adójának csökkentése évi átlagban mintegy 7 milliárd koronával növeli a lakosság vásárlóerejét.

A csehszlovák ipar egyre többfajta szükségleti cikket gyárt

Csehszlovákiában 1953-ban megjavult az ipari termékek minősége és kibővült főleg az élelmiszeripari termékek és ipari árucikkek választéka. Az élelmiszeripar például 18 újfajta hústerméket, újfajta konzerveket adott piacra, bővítette a sajtfélek, a péksütemények, a kenyér, a fagyaszott gyümölcs és zöldség, a tejtermékek, szappan,

szivarkafélék és egyéb termékek választékát. Új bútortípusokat gyártottak és további 15 fajttal bővítették a választékot. Új típusú szőkekeneket, varrógépeket, villamos mosógépeket és gyermekkoscsikat gyártottak. Bevezették a szigetelt gyermekpalackok, új harisnyafajták, kabátanyagok, mozi filmek és más apróbb cikkek termelését.

Iskolák a természetben

Prága főváros központi nemzeti bizottsága a legutóbbi években 20 iskolát rendezett be a természetben, legtöbbször Csehszlovákia szép és egészséges magaslati helyein. — 1953-ban ezekben az iskolákba több mint 9100 prágai gyermek járt 244 iskolából. A természetben berendezett iskolák nagyobb része egész évben üzemben van. A gyermekek

ezekben az iskolákban nemcsak kitűnő oktatásban részesülnek, de testileg is jól fejlődnek. Kitűnő étvágyuk, kiadós a táplálkozásuk és gazdag a lehelő levegő a sportra a természet ölében. Az iskolák tanulóit látogatást tesznek a közeli gyáripari üzemekben. Egységes Földművelés Szövetkezetekben, hogy látóköriük is kiszélesedjen.

Újtípusú „Tatra“ teherautók

A Tatra-teherautók kitűnő tulajdonságaikkal már eddig is világhírnevet szereztek. Most sor került a nehéz Tatra-teherautók tökéletesítésére, aminek eredményeképpen azok maximális teherbíróságára

az eddigi 7 tonnáról 12 tonnára emelkedik. Az új Tatra-teherautó könnyebb, teljesítményesebb és olcsóbb lesz, mint az eddigi típusok voltak.

„Építsenek korszerű Állami Áruházat Debrecenben“

A „Néplap“ cikke nyomán

A „Néplap“ február 25-i számában megjelent „Építsenek korszerű Állami Áruházat Debrecenben“ című cikke a napokban az alábbi válasz érkezett a belkereskedelmi minisztériumból, Rubin Endre osztályvezetőhelyettesétől. „Véleményünk szerint is okvetlenül szükséges Debrecenben egy új, korszerű áruház létrehozása — írta. — A város rendezése és a foghíjas területek beépítése során terve van véve egy új, nagybefogadóképességű áruház létesítése. Az áruház tervezésére előreláthatólag 1955-ben kerül sor.”

A minisztérium válaszában első felével teljesen egyetértünk. A határidővel azonban már korántsem, Debrecen és a megye dolgozói azt várják a belkereskedelmi minisztériumtól, hogy az általuk is jogosnak tartott kérdés teljesítését ne húzza-halassza, mert mikor lesz Debrecenben új Állami Áruház, ha a tervezést „előreláthatólag“ csak 1955-ben kezdi el. Ahogy mi az eddigi tapasztalatokból ítélhetünk, bizonyon igen eltörlődne annak az igen sürgető problémának a megoldása.

EG Befe

LAPZARTAK

A Hajdú-Bihar megyei népi ünnepelők: mi ságának. A dolgozók évi tervét kilen

Az udvar, a kereső motoros esilikerekek so össze-visszaságba natban sammi mutat. Ocskavas ná róla bírkem ut resve a tárgyak felgyülemelő halmozatlanság tíg, egyszerre zással felik meg kes módon feltá kát“ a „minden egy lépésnyire udvartól ugyan gépek dalolják lakatosok kalap műhely felvilág alatt. El, lélekz Lakatos és Vasóni fontos telephely utcai gépjármű.

6.500 kiló

A javításra váró kátrészek között az ember feljegye készül, vagy form. „Millió kis darab“ Mészáros Ferenc meghatározta. 61/6. Anyagellátó szere, dagasztógépek, csigatengelyek rendezési lendker kutak, sáncoló elcsatorna építési sek tokok, szivókosará Persze, mindez csak kis része az termelésnek. Hisz „minden“ üzemekkel is úgy van já, mit hoznak be rít el egy-egy bol van szükség ségre. Mindenese gozók januárban vállaltak, azért t hatnak. Az évi 114,3 százalékra, 1 díg 124,5 százalé tervüket.

A termelést fontos és elősör megemlíteni, hogy ma már egyharm lakosság növekvő nek kielégítésére. 10 százalékol sem rész, az előirány pest. Döntő súly vállalatok rendelt szett, elhomályosú jelleg. A két hó tartott közszükség ton már sok szó meg arról a fo amire a Lakatos és lat tett ígéretet. helylap, 1000 kiló és 500 kiló tartal lap legyártását, kis örmőre az e nagykereskedelm tüzhelylapot, ezen telyt már leszállí vel is kész lesz ne. Száz garnitúr rényt kaptak, an szi, hogy egyedi zatgyártásra térj lemaradás ellenér teljesíthessék köte

Esztergán a versen

Nem egyes e egész kollektíva ez. Ugy az eszte katosokat, szerelő gédmunkásokat f hogy becsületeit ket a kongressz senyből. A műh táblái azt mutatj

EGY „MINDENES“ ÜZEM ÉLETÉBŐL

Befejezte negyedévi tervét a Lakatos és Vasöntő Vállalat

LAPZARTAKOR ERKEZETT:

A Hajdú-Biharmegyei Lakatos és Vasöntő Vállalat dolgozói lelkesen küzdöttek azért, hogy a pártkongresszust mel'öképpen megünnepeljék: mind több közszükségleti cikket adjanak a megye lakosságának.

A dolgozók igyekezetét siker koronázta: a vállalat első negyedévi tervét kilenc nappal határidő előtt, március 22-én befejezte.



Az udvar, ahol „gyógyulást“ kereső motorok, vaslemezek, csillékerek sorakoznak, bábeli össze-visszaságban, az első pillanathban semmi különöset nem mutat. Ocskavas telep, mondhatnánk róla bárki utat és ösvényt keresve a tárgyak elnyúló, majd felgyülemelő halmazában. De ami mozdulatlan volt egy pillanattig, egyszerre hanggal, vitaközszállal felkelt és felette érdekes módon feltárja minden „titkát“ a „mindenes“ üzem. Alig egy lépésnyire az előbb jelzett udvartól ugyanis már esztergályosok dalolják kedves éneküket, lakatosok kalapácsa csattog a műhely felvilágító ablaksora alatt. El, lélekzik és dolgozik a Lakatos és Vasöntő Vállalat egyik fontos telephelye: a Kétfalonyi utcai gépezet.

6.500 kiló tűzhelylap

A javításra váró anyagok, alkatrészek között járva alig győzi az ember feljegyezni mi minden készül, vagy formálódik újjá itt. „Millió kis darab“, amint tréfásan Mészáros Ferencné elvtársnő meghatározza. Vízartályok a 61/6. Anyagellátó Vállalat részére, dagasztógépbe csigakerekek, csigatengelyek, a Rex berendezésű lendkerekes szivattyúk, sáncoló ekék a Keleti Pócsatorna építési segítésére, zsillipatok, szívókosarak, még autó is. Persze, mindez így felsorolva is csak kis része az első negyedévi termelésnek. Hiszen egy ilyen „mindenes“ üzem a megrendelésekkel is úgy van, ma nem tudja, mit hoznak be holnap, hol törlik el egy-egy géptengely, stb., hol van szükség a gyors segítségre. Mindenesetre, amit a dolgozók januárban és februárban vállaltak, azért nem pironkodhatnak. Az év első hónapjában 114,3 százalékra, februárban pedig 124,5 százalékra teljesítették tervüket.

A termelést elemezve, mint fontos és elsőrendű dolgot kell megemlíteni, hogy a gépezet ma már egyharmad részben a lakosság növekvő szükségleteinek kielégítésére termel. Tavaly 10 százalékot sem érte el ez a rész, az előirányzott tervhez képest. Döntő súlyban közületek, vállalatok rendelték, szinte elvesztett, elhomályosult a helyi ipari jelleg. A két hónappal ezelőtt tartott közszükségleti cikk ankéton már sok szó esett arról, no meg arról a fogadalomról is, amire a Lakatos és Vasöntő Vállalat tett ígéretet. 6500 kiló tűzhelylap, 1000 kiló tűzhelyrostély és 500 kiló tartalék tűzhelyoldallap legyártását vállalták, nem kis örmére az elosztást végző nagykereskedelmek. Ezer kiló tűzhelylapot, ezer kiló tűzhelyrostélyt már leszállítottak, a többivel is kész lesznek március 31-re. Száz garnitúra formázószekélyt kaptak, ami lehetővé teszi, hogy egyedi gyártásról sorozatgyártásra térjenek át, s a lemaradás ellenére is határidőre teljesíthessék köteleességüket.

Esztergályosok a verseny élén

Nem egyes emberek, de az egész kollektíva közvetlen ügye ez. Ugy az esztergályosokat, lakatosokat, szerelőket, mint a segédmunkásokat fűti az a vágy, hogy becsülettel kivegyék részüket a kongresszusi munkaversenyből. A műhelyek versenyablái azt mutatják, hogy nem

alaptalan ábrándozás ez. Palatinszki Sándor esztergályos március első dekádjában 212 százalékra, társa, Ludmann Sándor ifjúmunkás 151 százalékra teljesítették tervüket, kiváló minőség mellett. Ludmann februárban még 100 százalék alatt termelt, de néhány hete megemeberte magát, most már a legjobbak „sarkát tapossa“. A lakatosok sem adják 130-140 százaléknál lejjebb. A négytagú brigád március 1-től 10-ig 143 százalékra teljesítette feladatát, pillanatnyilag pedig már a 150 százalékot ostromolják. „Nem lehetetlen az ilyen teljesítmény sem — mondják vidáman — csak jól kell foglani a kalapácsot, s oda kell ütni, ahol a vas meleg...“ Hát ők oda is ütnek; a szebb és jobb élet útját egyengetik szorgalmasan, nagy igyekezettel!

Törpe autó csepel motorral

Van itt az üzemben rengeteg „látványosság“, érdekesség, de talán ezek közül is a legfigye-

lemreméltóbb, hogy autót is készítenek. Hogy-hogy? — kérdeheti csodálkozva bárki. Autót egy gépjármű üzemben? Azt bizony, még hozzá nem is akármilyet. Az egész masina Schadek János mérnök terve szerint, egy olcsó, kisteljesítményű kétüléses törpeautó lesz. Meghajtására közönséges 250 köbcentiméteres Csepel motort alkalmaznak, amit az autó hátsórészeiben helyeznek el. A most készülő első darabot prototípusnak grátják, a könnyűipari minisztérium részére. Ha elfogadják, a sorozatgyártás bevezetésére lépéseket tesznek, akkor nem lehetetlen, hogy egy-két év múlva már sok debreceni dolgozó is autót jár az üzemébe. Az olcsó ár mellett nagy előnye még ennek a konstrukciónak, hogy mind a négy kerék rugózása független egymástól, minden alkatrész gumiba van ágyazva, ami az út egyenetlenségét, a rázást teljesen kiküszöböli. Két ülésben bármilyen jól megtermett ember kényelmesen elfér, „110 centiméter szélesség van erre a célra szánva“, ahogy Puskás János géplakatos, a kis törpeautó egyik építője lelkesen magyarázza. Sebessége körülbelül 50 kilométer lesz, természetesen megfelelő útviszonyok mellett...
...Lám, lám, ilyen „titkai“ vannak a „mindenes“ üzemnek 1954 márciusában, az első negyedévi terv utolsó hetében!

Levelező-portyázó brigád

látogatása a Kefegyárban

Minket, a Néplap levelezőinek portyázó brigádja tagjait a Kefegyárban Szölösi István elvtárs, az üzemi bizottság elnöke fogadott. A gépházból indultunk el körutunkra, ahol ragyogó, tiszta gépek fogadtak bennünket. Az ablakban virágokat találtunk. Eszrevettük azonban, hogy vannak olyan társak, amelyekre feltétlen szükséges lenne védőberendezést szerelni. Pl. arra a társára, amely a szivattyút hajtja. Helytelen, hogy a gépház mellett van közvetlen egy karbantörtőműhely, ahonnan szabadon szállhat be a por a ragyogóra fényesített géppalkatrészekre. A gépházban egy szem pornak sem szabadna lenni, mert ha csak minimális mennyiségben kerül is a csapágyakra, forgó alkatrészekre, növelik a súrlódást, tönkreteszi a gépet, megrövidíti élettartamát. Hozzájárul még a levegő porosításához a köszürő is, amely közvetlen a gépek közelében van, igaz ugyan, hogy a karbantörtőműhelyben, de ez a műhely nincs elkülönítve a gépháztól. A köszürő hűtővíze szennyes, bűzös. Lehet, hogy egy hónapja sem cserélték. A főgépész figyelmét zavarja a gépházban lévő hangszóró. Semmi szükség nincsen itt hangszóróra, mert úgy sem érti a főgépész a szöveget a gépek zúgásától. Helyesebb lenne egy telefont felszerelni ebben a helyiségben, hiszen, ha itt hiba van, leáll az egész üzem.

A fafeldolgozó üzemen részben a porészívó berendezések megvannak ugyan, de nem sok használnak. A porészívók helyett a dolgozók szívják be a port. A csiszolóban nem is látunk porészívót, sőt a fafeldolgozóban egy gép nincs bekapcsolva a porészívó berendezésbe.

Általában minden helyiség tiszta, a levegő is egészséges. A fafeldolgozóban — s mint említettük — a gépházban virágok vannak. Parkosított az udvar és a bejárat előtt az utca. A rázóüzem azonban egészségtelen és piszkos. Talán csak nem azért, mert a legeldugottabb helyen van?

Kicsik azonban a munkatérmegek. Van olyan helyiség, ahol előléptet nem lehet szabadon megtenni. Terület van pedig építkezésre, csak „pénz nincs“. Mióta az üzem a helyi ipari vállalatokhoz tartozik, majdnem mindenben megrövidül. Ilyen üzemre pedig nem ártana nagyobb gondot fordítani, mert 80 százalékban exportra termel és egyáltalán nem helyi ipari jellegű.

A Béke teremben rossz a munka megszervezése, mert nem adják az anyagot kéz alá. Míg a tömönő a drótot göngyölteti, faanyagért megy a raktárba, szórt vételez és azt levágatja, 10-15 perc, gyakran több is eltelik. Nemcsak a munkás vesztí idejét, hanem a gépe is kihasználatlanul áll. A stancolóban is meg kellene szervezni az anyag elosztását, kéz alá adását úgy, mint a fafeldolgozóban.

Az élenjárók képei a vállalatvezető fiókjában a dicsőségkönyvben vannak. Mennyivel helyesebb lenne, ha ezek a képek a bejáratnál lennének elhelyezve. A Kefegyár büszkeségeit ismertessék meg a gyár dolgozóin kívül másokkal is. Van kire büszkének lenni!

A versenymozgalom is jobban kibontakozna, ha nyilvánosságra hoznák az eredményeket. Az „élenjárók“ követők és lemaradók“ tábláját — több, mint két éves — helyes lenne átfesteni és élénkebbé tenni. A neven és százalékon kívül lehet a versenyablákra lekesztő, dicséret szavakat írni. A falüjságot újból „szolgálatba“ kell állítani, mert február 19-i és 23-i cikkeikkel már nehéz március 20-án mozgósítani. Összegezve: azt tapasztaltuk, hogy a versenymozgalom nem kielégítő a Kefegyárban. A ferveletjesítésben nem maradnak le a dolgozók, de nem is lelkesednek kimagasló eredmények eléréséért.

A levelező portyázó brigád tagjai közvetlen segítséget is adtak a Kefegyár dolgozóinak. A cikkek leíratait elmondták a dol-

Hatalmas sikerrel mutatkozott be a

Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese



A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének tagjai az 5 táncból álló „Orosz szvit“ egyik részletében.



Tegnap este mutatta be műsorát Debrecen közönsége számára a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese. Régen voltak nagyteremben a Kétfalonyi Kultúrotthon nagyszínházban. A hatalmas nézősereg valóban, a szó szoros értelmében, minden „talpalatnyi“ helyet elfoglalt. A nagyszámú közönség fergeteges, szűnni nem akaró tapsal jutalmazta az együttes ragyogó műsorszámait. A magasszínvonalú műsorban az orosz számok mellett tatár,

beloruss, koreai, kínai, ukrán és magyar táncok szerepeltek. Az együttes állandó műsorában szereplő életképekből is bemutatottak részleteket. Különösen nagy sikert aratott az „Egy nap a hajón“ című életkép „Fédélzeten“ és „Gépházban“ című részlete. Igen kitűnő előadásban ismerkedhetett meg közönségünk egy évezredes kínai pantomimmal, valamint a kínai szalagtáncal. Jóízű nevetés kísérte a „Két kamasz vetélkedése“ című nanaj népi játékot, valamint a népszerű futball jelenetet.



A tegnap esti előadásban megjelent Barczy Gyula elvtárs, megyei titkár, Tatár Kis Lajos elvtárs, megyei tanácselnök, Balogh Endre elvtárs, városi tanácselnök, továbbá a politikai, társadalmi, kulturális élet sok vezető egyénisége, sztahanovisták, munkában élenjáró dolgozók.

Jelen volt J. D. Kiszelyov elvtárs, a Szovjetunió magyarországi nagy követe, Sz. D. Prohorov elvtárs, a Szovjetunió debreceni konzulja, továbbá a konzulátus többi vezetői. Az előadás végén virágokkal köszöntötték a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének tagjait. Az üdvözlésekre Igor Mojsejev elvtárs válaszolt.



Az előadás bővebb méltatására visszatérünk.

A „beütemezett“ fogfájás

Kovács Ferencné, Debrecen Béke-utcai lakosnak megfájdult a foga, mégpedig nagyon. A fájdalom zavarta munkájában, elment a Deák Ferenc-utcai rendelőintézetbe és kérte, hogy kezeljék, s enyhítsék fájdalmát.

Az orvos gondosan megvizsgálta, s megállapította: az egyik fogat ki kell húzni, a másikat pedig tömni kell. A megállapítást tett követte, de ez a cselekvés nem volt teljes, mert csak a foghúzást végezte el, a fogtömésre már nem vállalkozott az orvos.

— A lyukas fogam is fáj — panaszkodott Kovácsné. — Egyik oldalán a vérző seb, a másik oldalán a lyukas fog, nem bírja sem a hideget, sem a meleget. Kezdjük meg a tömést.

— Tömésről szó sem lehet — hangzott a furcsa válasz — de kihúzni kihúzhatom, ez gyorsabban megy!

A kurta-furcsa válasz meglepte Kovácsné, aki nem olyan könnyen vállik meg még javítható fogaitól.

Az orvos látva a páciens meglepetését, mentegetőzve mondta:

— Hát igen, nem csinálhatjuk a fogtömést abban az időpontban, amikor a beteg azt szükségesnek tartja, mi természetesen dolgozunk és be van ütemezve, kinek mikor kerül a foga betömésre. Az ön foga a terv szerint április 21-én délután kerülne betömésre.

A terv, az egy igen szép dolog, és felette hasznos is egy gyárban, a mezőgazdaságban, de a fogfájást beütemezni — s ezzel Kovács elvtársnővel egyetértünk — nem helyes dolog. Ez a módszer azt eredményezi, hogy Kovács elvtársnőnek tovább romlik a foga, tovább fáj a foga. Ez nem helyes, mivel a fogfájást beütemezni nem lehet. A fog nem veszi tudomásul az április 21-i határidőt és elég ostoba módon, de továbbra is fájdalmat fog okozni Kovácsnénak.

Az egyedüli helyes teendő tehát: míg a fogfájást nem tudják szabályozni és az „ütemtervezés“ alkalmazni, addig a kezelést alkalmazzák a fogfájáshoz.

B. M.

Teljesítette negyedévi tervét a Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés

LAPZARTAKOR ÉRKEZETT: A pártkongresszus tiszteletére indult munkaversenyben a dolgozók kiváló eredményekkel jutatták kifejezésre a párt iránti szeretletüket, hálájukat. Legfőbb törekvésük az, hogy negyedévi kötelezettségeiket határidő előtt teljesítsék.

A komádi Rákóczi asszonyai résztvesznek a tavaszi munkában

Sok ember talpon van a komádi határban, szántának, vetnek, hogy minél hamarabb befejezzék a tavaszi munkát, s a korán végzett munka után a korán legyen az aratás. Példamutatóban járnak el a munkában a Komádi Rákóczi termelősövetkezet tagjai. Gabonájukat fejtrágyázással erősítik, hogy sok kerülőn majd a szába a cséplés idején.

A jó baráti kapcsolat

A komádi Rákóczi jó munkáját figyeli a környék dolgozó parasztja, követik a jó példát. Igen jóbaráti a kapcsolat a termelősövetkezet tagjai és a kivülállók között. A termelősövetkezet segíti a termelésben a kivülállót, mezőgazdasági gépeket ad nekik kölcsön, sőt több irópusztai lakosnak tavaszi vetőmagot cseréltek. Kiss Sándornak, Bere Sándornak is így lesz jó tavaszibiznya a Rákócziól kapott vetőmagból.

HIREK

Jutalomban részesültek a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia kiváló oktatói

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémia MEBOSSZ szervezte a napokban tartotta I. negyedévi taggyűlést. A taggyűlésen Siró András szakszervezeti elnök beszámolt a szakszervezet első negyedévi munkájáról. A beszámoló után a szakszervezet tagjai hozzájárulással, vállalkozással érték a szervezett első negyedévi tevékenységét.

Párthírek

VAROSI PÁRTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI: MA: Pol. Isk. I. évfolyamon személyneműk a 'Népköztársaságunk Alkotmány' c. téma 7-ik heti anyagából.

Színházi műsor

Ma és esztendőnkön 6. kor Romco és Julia, szelvény Pénteken 7. kor Szerelmi bájjal, Gorkij bérlet 8. — Szombaton 6. kor Romco és Julia 8. szelvény, Vasárnap fel 3. kor és 7. kor Luxemburg grófia, R. szelvény.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 óra: Visszatért szerelm, Magyarul beszélő szines szovjet film. BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 óra: Kiskrajcár és Péntek 15. Mészáros Ági és Sós Imre főszereplésével új szines magyar film. METEOR: háromnegyed 3, 5 egyenlő 8 óra: Kiskrajcár és Péntek 15.

A RUHAGYÁRBAN Fehér Gyuláné szabószervezeti bizalmi, a VII-es osztály dolgozója versenyre hívta a gyár összes dolgozóit a minőség fokozására. A verseny szép eredményt hozott február hónapban: 99,7 százalékos az átlagot, 83,4 százalékkal szemben.

AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM diákközlőjében ünnepli vasára kerületben adták át rendeltetéknek a hallgatók új éttermét és konyháját. A vasárnap az egyetem hallgatói, dolgozói professzorai vendégek közé és dr. Petrányi Gyula elvtárs az egyetem dékánja tartott beszédet. Minthogy a konyha az Üzemelőmunka Vállalat keretében működik, nagy várakozással tekintenek a vállalat felé, amelytől minőségi munkát és az új étterem jobb felszerelését várják.

A SORSOLÁSI és tanácsadói irodában (városi tanács földszint 2. sz.) minden szerdán reggel 7 órából délután 10 óráig felajánlást kaphatnak a dolgozók a Terv- és Békéi-és-ök-nél eddigi sorsolási eredményeiről. Nyertes esetén a nyertesnek díjazás jár, ha évekkel ezelőtt hűtök is ki — az Országos Takarékpénztár debreceni fiókja azonnal kifizeti.

KOVÁCS KERÉKPÁRTO szakmunkásokat azonnali belépésre tagnak felvessz a Mezőgazdasági Fel-szerelőszövetkezet RTSZ, Hatvan utca 58.

BUTORAI előnyös áron készpénzért is átveszi Buzományi Áruház, Vörös Hadsereg útja 9. Kérjük a címeket, leadni

NEPLA

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Alföldi Nyomda telephely. Fv: Virányi Zoltán

Ki volt Donizetti?

Ezen a héten mutatja be a Csokonai Színház Donizetti világirodalmi operáját, a Szerelmi bájjal. A bemutatót Debrecen zenekedvelő közönsége nagy érdeklődéssel várja. Donizettiről általában kevés ismertető a közudatban. Pedig Rossini és Verdi közti évtizedekben ő volt a legjelentősebb olasz zeneszerző és egyike a legfinomabb mestereknek. A fel-ső nemességű Bergamoni 1797-ben született. Piatál korában szülei kivándoroltak a katonai pályára ment, közben azonban komoly zenei tanulmányokat is folytatott. Velencében oly nagy sikerrel mutatják be első operáját, hogy otthagyja a katonaságot és ettől kezdve csak a zenei alkotásnak él. Nagy természetességgel ontja az operát. A Szerelmi bájjal 1832-ben milánói bemutatón már mint világsztár mestert ünneplik. A Lorenzini Borgia következő évi bemutatása hehizonyítja, hogy súlyos mendacitások vannak a monumentális nagy opera műjében is. A Lammemoori Lucia kirobbanó sikere után a nápolyi konzervatórium igazgatójává nevezik ki. A rendőri cenzura azonban megakadályozza újabb operája színházi bemutatását. Párizsba költö-

SPORT A dolgozók szabadidejének felhasználásáról

A minisztertanács fontos határozatot hozott a dolgozók munkaidéjének felhasználásáról. Ez a határozat fokozott mértékben biztosítja a dolgozók szabadidejét, növeli a művelődésnek és a szabadidőre való lehetőségeket. Így többet foglalkozhatnak a dolgozók családjukkal, gyermekeikkel. A kulturális igények kielégítésénél — mivel a dolgozók több szabadidejével rendelkeznek — nagy szerep vár a szakszervezetekre, sportkörökre. Kálmán elvtárs mondta: „Mi az ember, mind tudjon jól futni, úszni, gyorsan és de- legesen járni, hogy minden szorva kifejtő, egészséges, normális ember legyen aki egyaránt alkalmas békés munkára, honvédelemre, és aki testi képességével párhuzamosan értelmi

A VÖRÖS LOBOCÓ ÉS A TRAKTOR MEZEI FUTÓVERSENYE

A Vörös Lobocó területi mezeti futóversenyek Debrecenben rendezték meg. A versenyek szép eredményeket hoztak. A férfiaknál a 1000 méter: 1. Mészáros (Komádi) 1:39, 2. Tóth (Komádi) 1:59, 2000 méter: 1. Major (D. Ruhagyár) 5:59, 2. Kovács (Komádi) 6:19, 3000 méter: 1. Hrabovszky (Komádi) 12:20, 2. Sz. Tóth (D. Ruhagyár). A Traktor területi mezeti futóversenyek Nyíregyházán rendezték meg. A versenyek szép sikert a debreceniek arattak. A jó szervezést bünyíti hogy a versenyen több, mint 400 résztvevő volt. Eredmények: Női 500 méter: 1. Jenei (D. Traktor) 2. Hajdú (D. Traktor). Női 1000 méter: 1. Molnár (D. Traktor) 2. Vigh (D. Traktor). Férfi 500 méter: 1. Ákos (D. Traktor) 2. Fehér (D. Traktor). Férfi 1000 méter: 1. Szim (D. Traktor) 2. Hartmann (D. Traktor). Férfi 1500 méter: 1. Solymesi (Balkányi Traktor) 2. Kontra (D. Traktor). Valamennyi futószámokban csapatverseny is volt. Minden számban a D. Traktor nyerte a csapatversenyt.

ROVID SPORTRIEK

Brazília — Paraguay 4:1. Brazília ezzei a győzelemmel bejutott a labdarúgó VB korszakos mezőnyébe. — Ed-dig a következő országok kerültek a svájci döntőbe: Anglia, Ausztria, Belgium, Brazília, Csehszlovákia, Dánia, Franciaország, Magyarország, Mexikó, Oroszország, Svájc, Törökország, Uruguay. — A D. Postás vasárnap háttombkörüli kerékpáros versenyre 8 óra kor kezdődik és a Szállás-körút — Oláh Gábor u. — Vigadó, tér út vonalán. — A Francia Lúster a 400 méteres versenyben a világszázados 5:27,5-ös idővel megújította. — A Bukarestben folyó nemzetközi sakkverseny 15. fordulójában Sándor döntetlenül játszott Furmannal, a Kluser — Wade játszma egyenlő esélyű lüzben maradt. A versenyben Nyezmelyinov áll az élen 11,5 ponttal. Korcsinov előtt. — Magyar labdarúgó játékosok külföldi szereplése során a bcsi osztrák-magyar mérkőzés egyik partjelzője Harangozó. A góllétközést Bokor vezeti, partjelző Bihari és Kristóf. A szihi találkozó bírja, Hernádi, partjelzők Paldi és Sipos. — Argentína elnöke — Juan Peron — fogadta az Argentínában tartózkodó szovjet sakkosok küldöttségét.



Új szá... A szülőjei 370 kilométer, 300 kilométer, kilométer hosszúságúak építettek. A nagy orsz munkásokétele földből. Az erőkészítő zsilipek hosszú óriási amelynél 20 m az alapítvány. Az alapok mélységben kémelek az alap meder jobb par szokásos tavas

Több mint

Több mint ember kap ide tőrumba, üdül ba és turistabá hó ember! Több na, Hollandia lakossága egy A Szovjetu szépségű nyar a nép tulajdó ország külön fűrdőhely, több natorium, több ristaház, kirárlőrtőlábort műk Csupan az s biztosítási ala rubelt fordítan zók szanatóri ellátására, töb ubelt úttörő ra, kb. 50 mil lások és turiz ezésére. Szak építésére és milli rubelt A szakszerve hárommillió ményes beuta dolgozóknak t

Kétszáz

A Rostov jevka faluba építkezési mu katlan látván építkezéseken zúzottkó és mozva, itt pa sorokban lera bentontömböket lakokat, beha kat lehetett a pipát meg, az épület. A kétszáz második hónap Pedig azelő építésre állt erők. A rostov kollektívája t elöregyártott kel végzett g reket és négy kolát épített